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1 Mesopotamia

Problema 1 A superficie e o lado do quadrado eu adicionei e isso é 0;45. 1, o coeficiente tu tomas. Tu
partes a metade de 1. 0;30 e 0;30 tu multiplicas. Tu aumentas 0;15 em 0;45 e 1 tem 1 como raiz quadrada.
0;30, que tu multiplicaste com ele de 1 tu subtrais e 0;30 é o quadrado.

Problema 2 O lado do quadrado eu subtrai da superficie e isso é 14,30. 1, o coeficiente, tu tomas. Tu
partes a metade de 1. 0;30 e 0;30 tu multiplicas. Tu aumentas 0;15 com 14,30 e 14,30;15 tem 29;30 como
raiz quadrada. 0;30, que tu multiplicaste com ele, tu aumentas com 29;30 e 30 é o quadrado.

Problema 3 Eu subtrai um terco da superficie, um terco do lado do quadrado com superficie eu coloquei
a mais e isso é 0;20. 1, o coeficiente, tu tomas. Um terco de 1, o coeficiente, 0;20 tu subtrais e 0;40 com
0;20 tu multiplicas. 0;13,20 tu tomas. A metade de 0;20, o tergo, que tu tinhas subtraido, tu quebras. 0;10
e 0;10 tu multiplicas. 0;1,40 com 0;13,20 tu colocas a mais. 0;15 tem 0;30 como raiz quadrada. 0;10, que
tu tinhas multiplicado com ele, de 0;30 tu tiras e isso é 0;20. O reciproco de 0;40, a saber 1;30, com 0;20
tu multiplicas e é 0;30 o quadrado.

2 Egito
2 dividido por 5
5 3 13 i5 3
Calculando 1 5
3 33
\ 3 13
\ 15
2 dividido por 15
0 12 30 2
1 15
\ 10 12
\ 30 2

Problema 2 Fazendo paes, 2, para homens, 10. Execute a multiplicacdo: 5 vezes 10.

Como se da a coisa:

1 5
\ 2 315
4 31030
\ 8 13515

Total: 2. E isso.
Problema 24 Uma quantidade, com 7 dela adicionado a ela, torna-se isto: 19.

\ 1 7
\ 7 1



1 8
\ 2 16
2 4
\ 4 2
\ 8 1
\ 1 248
\ 2 424
\ 4 92
Como se dé a coisa:
A quantidade 16 2 8
\ 7 2438

Total: 19

3 Grécia

1. Unidade é aquilo segundo o que cada um dos seres é dito um.
2. E nimero, a quantidade que é composta de unidades.
3. Ntumero é parte de ntimero, o menor do maior, caso mega o maior.

[7:1] Estando expostos dois niimeros diferentes, e sendo subtraido sempre o menor do maior, caso o restante
nunca meca o anterior a ele mesmo, até que disso reste unidade, os niimeros do comeco serao primos entre
si.

Pois, dos dois nimeros [diferentes] AB, CD sendo subtraido sempre o menor do maior, nunca mega o
restante o anterior a ele mesmo, até que disso reste unidade; digo que os AB, CD sdo primos entre si, isto

é, que somente unidade mede os AB, CD. A

Pois se os AB, CD néo sdo primos entre si, algum nimero os medird. Mega, e TH
seja o E; e o CD medindo o BF deixe dele mesmo o menor FA, e o AF medindo o
DG deixe dele mesmo o menor GC, e o GC medindo o FH deixe a unidade HA.

Ja que, portanto, o E mede o CD, e o CD mede o BF entao também o E mede
o BF; e mede também o BA todo; entao medird também o restante AF. E o AF
mede o DG; entdo também o E mede o DG; e mede também o DC todo; entao
medird também o restante CG. E o CG mede o FH; entao também o E mede o E
FH; e mede também o FA todo; entdo medira também a unidade AH restante,
sendo numero; assim é impossivel. Entao nenhum ntimero medird os niimeros
AB, CD; entao os AB, CD s@o primos entre si; como era preciso mostrar.
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